





Luna prieteniei ROMINO-SOVIETICE

OAMENII SOVIETICI SE BUCURĂ SINCER DE IZBINZILE POPORULUI ROMÂN

Declarațiile lui N. N. Meseașev, conducătorul delegației de oameni de cultură sovietici

Înainte de a părăsi țara, N. N. Meseașev, conducătorul delegației de oameni de cultură sovietici care a participat la manifestările din cadrul Lunii prieteniei romino-sovietice, a avut o convorbire cu un redactor al Agenției Agerpres.

El a exprimat, în numele delegației pe care a condus-o, mulțumirea ARL.U.S.-ului pentru posibilitatea oferită de a vizita România, de a cunoaște frumusețile țării, minunatele bogății ale patrimoniului românesc, de a vedea cum poporul muncitor, condus de Partidul Muncitoresc Român, construiește o țară nouă, socialistă.

Prin voința și puterea de muncă a poporului — a spus N. N. Meseașev — s-a înălțat tot ce alcătuiește noua înfrățire a Republicii Populare Române — hidrocentralea „V. I. Lenin” de la Bicăz, Combinatul chimic din Onești și Borzești, întreprinderile constructive de mașini din București, din Orașul Stalin, din Ploiești, modernă uzină de fire și fibre sintetice din Săvinești, construită după ultimul cuvânt al tehnicii; s-au ridicat noi cartiere de locuințe, se dezvoltă învățământul, cultura, se ridică bună-

Teatrul „A. S. Pușkin” la Cluj

Colectiv Teatrului „Pușkin” a continuat să viziteze orașul Cluj. Luni seara, colectivul de actori a prezentat pe scena Teatrului Național un spectacol cu piesa „Cadaver viu” de Lev Tolstoi.

Manifestări cultural-artistice

În zilele de duminică și luni au avut loc în țară variate manifestări închinatăe Lunii prieteniei romino-sovietice. Conferința despre Observatorul astronomic de la Pulkovo, ținută la Casa de cultură a raionului 1 Mai din CAPITALA de tov. T. Pop, de la Observatorul astronomic popular, a fost audiată de un număr public.

Consfătuire privind cultura sfelei de zahăr

La Institutul de cercetări agro-nomice din Capitală au început luni dimineața lucrările Consfătuirii privind „Cercetarea științifică a culturii sfelei de zahăr în țara noastră”, organizată de Academia R.P. Romine, în colaborare cu Ministerul Agriculturii și Industriei Măgurilor de Consum.

Informații

Acad. Andrei Oțelea, directorul Institutului de istorie al Academiei R.P. Romine, a plecat în Italia pentru a participa la Congresul internațional de studii risorgimentale, organizat de Institutul național de istorie risorgimentală din Italia.

Nesecat izvor de necredere și forță

N-au trecut decât 15 ani de la Conferința Națională a P.C.R. dar ce drum urias a străbătut de atunci țara noastră! Pe acest drum poporul nostru a fost călăuzit de conducătorul său încercat, partidul clasei muncitoare. Aceasta a fost cu puțință pentru că la baza întregii politici a partidului nostru se află fidelitatea neabătută față de ideile nemuritoare ale lui Marx, Engels, Lenin, aplicarea creatoare a experienței fără egal a P.C.U.S. — experiență universal valabilă în esența ei, călăuză sigură pentru toate partidele marxist-leniniste.

Plecarea în Austria a unei delegații guvernamentale a R. P. Romine

La invitația vicecancelarului Austriei, dr. Bruno Pittnerman, luni dimineața a părăsit Capitala, îndreptându-se spre Viena, o delegație guvernamentală a R. P. Romine, condusă de tovarășul Gh. Gaston Marin, președintele Comitetului de Stat al Planificării, în vederea dezvoltării relațiilor economice dintre cele două țări.

Primirea de către tovarășul Alexandru Bîrlădeanu a unor industriași din S.U.A. și Franța

Simbatic după-amiază, tovarășul Alexandru Bîrlădeanu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R. P. Romine, a primit pe președintele concernului „Dresser Industries”, John B. O’Connor, și pe Jean Laurent Delpeche, președintele Consiliului de Administrație al Societății Ensa, director general al uzinelor „Batignolles”.

Prof. dr. ing. Aurel Bărgăzan

În ziua de 17 octombrie 1960 s-a stins din viață dr. ing. Aurel Bărgăzan, membru corespondent al Academiei R. P. Romine, profesor șef de catedră și decan al Facultății de Mecanică a Institutului Politehnic din Timișoara. Născut la 27 martie 1905 în comuna Porumbacu de Sus, a urmat după terminarea liceului cursurile tehniciilor de electromecanică și Poli-tehnicii din Timișoara.

Prezidiul Academiei R. P. Romine învătământului și Culturii. Baza de cercetări științifice din Timișoara a Academiei R. P. Romine Asociația științifică a tencienilor și inginerilor

TELEGRAMME EXTERNE

Mișcarea împotriva bazelor militare americane din Anglia

LONDRA 17 (Agerpres). — Filozoful englez Bertrand Russell a declarat că bazele americane din Europa occidentală reprezintă o primărie pentru țările pe ale căror teritorii se află.

O cuvîntare a lui Macmillan

LONDRA 16 (Agerpres). — La 15 octombrie după încheierea conferinței anuale a partidului conservator la Scarborough a avut loc mitingul tradițional în cadrul căruia a luat cuvîntul primul ministru Macmillan.

După dezbaterile criminalului hitlerist Merten

ATENA 16 (Agerpres). — TASS: În parlamentul grec a avut loc o dezbateri de două zile față de Themelis, deși ofițer grec, a servit sub ocupația el nu mai poate fi ministru adjunct de Război, a declarat Galinos. El a subliniat că nici Macris nu poate ocupa postul de răspundere de ministru al Greciei întrucât soția sa a fost secretara criminalului de război Merten.

Cuplajul fotbalistic din Capitală

Echipele gazdă au câștigat din nou în meciurile de campionat. La Hunedoara, victoria netă a echipei locale. Corvinul—Știința Timișoara 3-0, Steagul Roșu a înțecat cu un scor concludent (5-1) echipa constantenilor — Farul; după o reperiție rapidă a câștigat cu 2-1 în fața dinamoviștilor din Bacău; cu același scor (2-1) s-a încheiat și meciul de la Ploiești; Petrolul—Minaerul.

Arbitrii și antrenorii comentează

St. Onisig (C.C.A.), „Arbitrul Popa a fost nesigur. Fața de experiența lui aveam pretenții mai mari. N-a colaborat aproape deloc cu arbitrii de tușă. Un obicei vechi și... nejuștitificat.”

despre joc și jucători...

M. Popa — (despre C.C.A.—Progressul): „Joc destul de corect sub raportul sportivității. Fotbaliștii de la Progressul au ratat la început situații clare, iar clubul C.C.A.-ul le-a înscris două goluri — au „căzut” complet. Cel mai timorat dintre toți — s-a văzut prea bine — a fost întregul portar Bădeanu. El a și primit de altfel 2-3 goluri parabile.”

IN CITEVA RINDURI

Un nou record mondial al stabilii la Kiev cosmosatul atlet sovietic Piotr Bolotnikov. El a alergat 1000 m. în 28 min. 18.3 sec. Luptătorii romini (din reprezentativa de tineret) au câștigat competiția internațională desfășurată la Budapesta. La această competiție au participat, în afara selecționatei noastre, reprezentativele de tineret ale R.P. Ungare (două echipe) și R.P.F. Iugoslavia.

F. Castro: Revoluția cubană a intrat într-o etapă nouă

HAVANA 17 (Agerpres). — TASS: În cadrul unei cuvîntări radio televizate, primul ministru al Cubei, Fidel Castro, a subliniat că după adoptarea legilor care visează la naționalizarea băncilor și a tuturor întreprinderilor principale din țară, precum și a legii cu privire la reforma urbană, revoluția cubană a intrat într-o nouă etapă de dezvoltare.

Am rezistat atacurilor datorită faptului că în lume există marile și puternicul lagăr al țărilor socialiste, care se dezvoltă cu repeziciune, deoarece țara noastră, cu toate că este de fapt încercuită din toate părțile de forțele imperialiste, are posibilitatea de a achiziționa petrol, de a-și vinde produsele, de a cumăra mașini. Există de asemenea marile lagăr al țărilor neutre care au astăzi un rol important în lume și cu care am întărit legăturile economice prietenești.

Castro a declarat că au fost lichidate de desavîrșire bandele contra-revoluționare din munții Esquambray și din provincia Oriente. Totodată, Castro a demascat activitatea subversivă criminală pe care o desfășoară unii membri ai ambasadei americane din Cuba.

ULTIMELE ȘTIRI \* ULTIMELE ȘTIRI \* ULTIMELE ȘTIRI \* ULTIMELE ȘTIRI

DE PEȘTE HOTARE

O POZIȚIE APROBATĂ CU ÎNSUFLEȚIRE DE CĂTRE POPOARE

Presă internațională despre activitatea lui N. S. Hrușciiov la O.N.U.

„UN SCOP POLITIC ÎNTELEPT” DIANO” scrie astfel că în cercurile ziaristice occidentale sunt considerate...

Stevens subliniază că N. S. Hrușciiov a produs asupra multor țări...

SUCSESE ALE ȚĂRILOR LAGARULUI SOCIALIST

ROMA 17. Corespondentul Agerpres transmite: Comentând desfășurarea de până acum a lucrărilor celei de-a 15-a sesiuni...

Morse: Semne prevestitoare ale victoriei cauzei R. P. Chineze în O.N.U.

WASHINGTON 17 (Agerpres). — După cum relatează agenția U. P. I., vorbind la 16 octombrie în cadrul unui program radiodifuzat...

„Pe urmele lui Chamberlain”

Intr-un articol semnat „Observator” și intitulat „Pe urmele lui Chamberlain”, ziarul „PRAVDA” din 16 octombrie se ocupă de așa-zisa „apropiere” anglo-vest-germană...

„Nu este nici un motiv, scrie ziarul, să se creadă că cabinetul de miniștri al Angliei nu cunoaște adevăratul preț al peroratorilor politicienilor de la Bonn...

Trista evoluție a evenimentelor este următoarea: În ciuda intereselor naționale, cercurile conducătoare din Anglia sprijină nu numai în cuvinte...

Sesiunea Adunării Generale a O.N.U.

Încheierea dezbaterilor de politică generală

NEW YORK 17 (Agerpres). — Cea de-a 15-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U. își continuă lucrările. În ședința plenară din dimineața de 17 octombrie s-au încheiat dezbaterile de politică generală.

Înaintea de a da cuvântul ultimilor vorbitori, președintele a oferit tribuna lui D. Hammarskjöld, secretarul general al O.N.U. În lunga sa cuvântare Hammarskjöld a încrecat să dezmită criticele...

Apoi a luat cuvântul Zenon Rossides, delegatul Ciprului. El a declarat că Ciprul va urma o politică independentă și nu se va alătura nici unui bloc.

Apoi a luat cuvântul șefului delegației Indiei, Krishna Menon, ministrul Apărării. Deși primul ministru al Indiei, Nehru, a expus deja poziția guvernului său...

Facând bilanțul discuțiilor care au durat trei săptămâni, Menon a spus că aceste discuții au fost rodnice și că timpul nu a fost pierdut în zadar.

Atrăgând atenția asupra gravității situației în Republica Congo, la care a ajuns, după părerea lui Menon, datorită politicii imperialiste a șefului delegației indiene...

El a propus să se convoace imediat parlamentul congolez, ales de poporul congolez, pentru a se...

lul Asanuma care a declarat că răspunderea pentru asasinarea președintelui Partidului Socialist din Japonia revine guvernului Ikedei.

Se a adoptat în unanimitate o rezoluție de protest adresată guvernului în legătură cu asasinarea lui Asanuma.

Procedînd la această apropiere cercurile guvernante engleze scontează nu numai să-și mențină pozițiile ci și să încerce să ocupe o poziție dominantă în rîndurile statelor vest-europene.

Londra consideră apropierea sa de reorganizarea vest-germană ca o tranzație avantajoasă împotriva Franței care, după părerea guvernului Britanic, reprezintă un mare pericol pentru interesele Angliei în Europa.

Concesțiile pe care la Londra, ba Parisul le propun pe întrecute militariștilor de la Bonn nu fac decât să aprindă noi poște la Bonn. Guvernul Adenauer, cu ajutorul noilor chamberlaini, se străduiește să obțină dreptul la înarmare necontrolată și să își instaureze hegemonia în Europa occidentală.

În continuare, autorul articolului arată că cercurile monopoliste engleze speră să atenueze contradicțiile lor economice cu R.F.G., acordându-i lui Adenauer cele mai serioase concesii politice.

„În această situație, scrie ziarul în continuare, nu se poate să nu se ridice întrebarea: De ce este împins guvernul englez la o apropiere cu un regim generat de aceleși forțe monopoliste agresive ca și hitlerismul, care abia acum 20 de ani adusesse Anglia în pragul unei catastrofe naționale?”

„Această linie periculoasă de politică externă, scrie „Pravda” în încheiere, nu promite Angliei nici înțărîrea prestigiului ei internațional, nici glorie istorică. Ea nu face decât să-i submineze autoritatea internațională, să adîncească pericolul ce planează asupra securității naționale și să amenințe cu cele mai grave consecințe cauza menționate pînă în Europa și în întreaga lume.

restabilirea ordinii în țară. Toți funcționarii străini, a spus Menon, trebuie să părăsească Congo. Reprezentantul Indiei a atras atenția Adunării Generale asupra evenimentelor din Laos. Amintind despre acordurile de la Geneva...

Referindu-se la problema colonialismului, șeful delegației indiene a subliniat că independența nu are sens dacă se reduce numai la înlăturarea dominației străine. Independența poate fi obținută numai prin acordarea libertății economice.

Vrem nu numai ca războaiele să înceteze, ci și ca acestea să nu mai poată izbucni. În încheiere, șeful delegației Indiei a prezentat Adunării Generale proiectul comun de rezoluție al unui număr de 16 țări cu privire la „colaborarea statelor membre ale O.N.U.”...

Menon a prezentat Adunării Generale proiectul comun de rezoluție al unui număr de 16 țări cu privire la „colaborarea statelor membre ale O.N.U.”...

Promotorul politicii S. U. A. și a celorlalte puteri coloniale

Activitatea părintoară de lui D. Hammarskjöld demascată în Comitetul nr. 5 al Adunării Generale

NEW YORK 17 (Agerpres). — TASS transmite: La 17 octombrie a început în Comitetul nr. 5 al Adunării Generale a O.N.U. discutarea activității administrative și financiare a secretariatului general al O.N.U.

La 17 octombrie a început în Comitetul nr. 5 al Adunării Generale a O.N.U. discutarea activității administrative și financiare a secretariatului general al O.N.U.

La 17 octombrie a început în Comitetul nr. 5 al Adunării Generale a O.N.U. discutarea activității administrative și financiare a secretariatului general al O.N.U.

La 17 octombrie a început în Comitetul nr. 5 al Adunării Generale a O.N.U. discutarea activității administrative și financiare a secretariatului general al O.N.U.

La 17 octombrie a început în Comitetul nr. 5 al Adunării Generale a O.N.U. discutarea activității administrative și financiare a secretariatului general al O.N.U.

La 17 octombrie a început în Comitetul nr. 5 al Adunării Generale a O.N.U. discutarea activității administrative și financiare a secretariatului general al O.N.U.

La 17 octombrie a început în Comitetul nr. 5 al Adunării Generale a O.N.U. discutarea activității administrative și financiare a secretariatului general al O.N.U.

La 17 octombrie a început în Comitetul nr. 5 al Adunării Generale a O.N.U. discutarea activității administrative și financiare a secretariatului general al O.N.U.

La 17 octombrie a început în Comitetul nr. 5 al Adunării Generale a O.N.U. discutarea activității administrative și financiare a secretariatului general al O.N.U.

Sosirea la Viena a unei delegații guvernamentale din R. P. Romînă

VIENA 17 (Agerpres). — În dimineața zilei de 17 octombrie 1960 a sosit la Viena delegația guvernamentală a R.P. Romine condusă de tov. Gh. Gaston Marin...

Manifestări ale prieteniei romîno-sovietice

MOSCOVA 17. — Corespondentul Agerpres transmite: În Uniunea Sovietică au loc tot mai multe manifestări consacrate Lunii prieteniei romîno-sovietice.

TOGLIATTI: Monopolul politic al partidului democrat-cresțin trebuie lichidat

ROMA 16 (Agerpres). — La 14 octombrie, Palmiro Togliatti, secretar general al P.C. Italian, a rostit la posturile de televiziune o cuvîntare.

Conducătorul Partidului Comunist Italian a obținut pentru prima dată posibilitatea de a face declarații prin televiziune la fel ca și liderii celorlalte partide politice.

După cum a subliniat Togliatti, acest fapt se explică prin aceea că mișcarea antifascistă și democratică care s-a desfășurat în Italia în vara acestui an a limitat intructivă atrocitatea...

S. U. A. folosesc turismul în scopuri de spionaj

Protestul M. A. E. din U. R. S. S. adresat ambasadei S. U. A. la Moscova

MOSCOVA 16 (Agerpres). — TASS. Cetățenii americani Mark I. Kaminsky și Harvey K. Bennett, care făceau o călătorie turistică cu automobilul prin Uniunea Sovietică, au fost expulzați din U.R.S.S.

După cum s-a constatat, Kaminsky pe ruta Moscova-Minsk, în regiunile de apus ale Ucrainei și în alte locuri a cules date cu caracter de spionaj, a fotografiat obiective militare cu caracter defenziv, a făcut însemnări amănunțite în legătură cu caracteristicile acestor obiective și a indicat pe hartă poziția lor.

La ieșirea din Uniunea Sovietică, în regiunea orașului Ujgorod, Kaminsky și Bennett s-au abătut intenționat de la itinerariul și au ajuns la o distanță considerabilă de granițe unde au fost reținuți. Lui Kaminsky i s-a confiscat cu acesta prilej pliculele fotografice, biocnotesurile cu însemnări și celelalte obiecte care dovedeau că a cules date cu caracter de spionaj pe teritoriul U.R.S.S.

SITUAȚIA DIN CONGO

- Fenomene de descompunere în rîndurile trupelor lui Mobutu
Colonelul rebel cere sprijinul lui Chombe
Puternice manifestații în sprijinul guvernului legal

În situația din Congo s-au ivit în ultimele zile câteva aspecte noi. Cel mai semnificativ dintre acestea îl constituie esecul încercărilor grupului de lachei ai colonialiștilor Kasavubu-Mobutu-Bomboko de a zdrobina pozițiile forțelor patriotice în frunte cu primul ministru Patrice Lumumba.

După cum s-a anunțat, cu citiva zile în urmă colonelul rebel Mobutu a dat ordin trupelor de sub comanda sa să asedieze reședința lui Lumumba și să-l aresteze pe acesta. Dar blocajul instituit în jurul reședinței lui Lumumba s-a soldat cu un răsunător esec.

Să înceteze trimiterea de misiuni și reprezentanți ai secretariatului general în diferite țări fără permisiunea Consiliului de Securitate sau a Adunării Generale. Să înceteze, de asemenea, alcătuirea acestor misiuni și reprezentanțe pe o bază unilaterală.

Să se limiteze activitatea secretariatului general al O.N.U. la cadrul Cartei O.N.U. și să se pună capăt practicii stabilite de al de promovare în numele O.N.U. a politici care nu exprimă dect interesele unei părți și membrilor O.N.U. și este promovată în dauna intereselor celorlalți membri ai organizației.

Să se modifice structura secretariatului O.N.U. în scopul ca în el să fie reprezentate cu drepturi egale toate cele trei grupuri de state: Țările socialiste, Țările care fac parte din blocurile puterilor occidentale și Țările neutre.

SCURTE ȘTIRI

LENINGRAD. La 17 octombrie, la Leningrad au avut loc funeraliile academicianului Abram Ioffe, remarcabil fizician, erou al muncii socialiste. Cu acest prilej a luat cuvîntul Aleksandr Topceiev, vicepreședintele Academiei de Științe a U.R.S.S.

HAVANA. Tribunalul revoluționar din Santiago de Cuba a condamnat la moarte doi cetățeni americani care împreună cu un grup de trădători cubanezi au pătruns pe teritoriul Cuba și au încercat să organizeze o revoltă armată împotriva guvernului Castro.

VARȘOVIA. La 15 octombrie s-a încheiat la Varșovia procesul criminalului hitlerist M. Bellgard care în anul 1941-1944 a participat activ la persecutarea participărilor la mișcarea de rezistență și care a comis numeroase asasinat. Acuzatul a fost condamnat la moarte.